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Vážení spoluobčané, 

v prvním letošním čísle obecního zpravodaje Vás bu-

deme informovat především o tom, co nás čeká v naší 

obci v roce 2026. Pokud jde o stavební akce, kolaudu-

jeme chodníky, připravujeme stavební povolení na je-

jich pokračování v Olšanech i Klášterci a pro veřejné 

osvětlení podél chodníků od kaple k Doubravskému 

dvoru. Ve výrobě jsou čekárny pro autobusové za-

stávky místo těch, které musely být zbourány při vý-

stavbě chodníků.  

Rozsáhlý zásah do přestárlé zeleně si vyžádal hřbitov 

v Klášterci. Zejména vzrostlé zeravy negativně ovliv-

ňovaly památkově chráněný kostel Zvěstování Panny 

Marie. Po vykácení tújí a úpravě terénu bude postupně 

realizována nová výsadba. 

Kromě stavební činnosti se můžete těšit na tradiční kul-

turní akce, které pro vás pořádá obec, hasiči, veterán 

klub, chovatelé a komunitní škola. Třeba hned na konci 

dubna to bude například jarní burza a pálení čarodějnic. 

 Přeji Vám klidné a pohodové prožití příchodu jara a 

celého letošního roku. 

Aleš Janderka 

Nejdůležitější body 31. zasedání zastupitelstva 11. března 2026 

Kromě rutinních bodů jednání, jako je inventarizace 

nebo kontrola plnění rozpočtu, se zastupitelstvo zabý-

valo budoucností objektu vedle bydlení pro seniory 

DCHB. Budova je ve velmi špatném technickém stavu 

s rozpadající se střechou a vybydleným příslušenstvím. 

Její další využití by bylo spojeno s vysokými náklady 

na bourací práce. Proto zastupitelé rozhodli o demolici 

stavby. Otevře se tím snadnější přístup na pozemky za 

ní, na kterých bude vystavěno Re-use centrum. 

V dalším bodě jednání zastupitelé odsouhlasili návrh 

společnosti CETIN na výstavbu optických datových 

sítí v Klášterci. 

Zastupitelé také souhlasili s tím, aby Obec Olšany 

vstoupila do energetického společenství ENERKOM 

Horní Pomoraví, z. s. Toto společenství zajistí sdílení 

energie vyrobené našimi fotovoltaickými elektrárnami 

mezi jednotlivými odběrnými místy. Primárně půjde o 

budovy v majetku obce, jako je obecní úřad, klub, 

školka, škola v Klášterci, DCHB a veřejné osvětlení, 

přebytečnou energii ale mohou využít i další zájemci, 

kteří vstoupí do společenství ENERKOM. V tomto 

zpravodaji naleznete podrobné informace o společnosti 

ENERKOM a výhodách členství. 

 

Poslední důležitý bod se týkal možnosti odkoupení bu-

dovy samoobsluhy COOP v Olšanech. Zastupitelstvo 

pověřilo starostu jednáním s majitelem. Pro obec se na-

bízí více možností využití, například spojení nové 

hasičské zbrojnice a obecního úřadu do jedné multi-

funkční budovy. 

Aleš Janderka 
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Svoz velkoobjemového odpadu 
V termínu mezi 18. - 22. 5. 2026 bude společnost Recovera 

Využití zdrojů a.s. provádět v naší obci sběr a svoz velko-

objemového odpadu. 

Sběr a svoz bude probíhat následovně: 

Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny vel-

koobjemové kontejnery. 

Občané uloží odpad do kontejnerů a po ukončení sběru bude 

odpad převezen a odstraněn na skládce v Rapotíně. 

Umístění kontejnerů: 

od 18. 5. do 20. 5. 

Klášterec – obchod 

Klášterec – u křížku 

Olšany – u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

Mezi velkoobjemový odpad patří opotřebovaný nábytek, 

matrace, vany, koberce a podobný objemný odpad. 

Mezi velkoobjemový odpad nepatří veškeré druhy ne-

bezpečných odpadů a stavební odpad (stavební suť apod.). 

Svoz nebezpečných odpadů 
Nebezpečné odpady budou sváženy v sobotu 

23. 5. 2026. Přesná hodina sběru je v tabulce: 

8:30  Klášterec – obchod 

9:00  Klášterec – kříž  

9:30  Olšany – parkoviště u paneláků 

10:00  Olšany – kino 

10:30  Olšany – horní konec (směr Bušín) 

11:00  Olšany – Doubravský dvůr 

Seznam nebezpečného odpadu: 

Barvy, motorové oleje, olejové filtry, brzdové a 

chladicí kapaliny, rozpouštědla, kyseliny, staré 

léky, zbytky zahradní chemie, olověné aku bate-

rie, pneumatiky. 

Prosíme občany, aby tyto odpady předali pracov-

níkům firmy Recovera a nenechali je bez dozoru. 

Mezi nebezpečný odpad nepatří např.: 

Monočlánky, zářivky, televizory, monitory a 

další elektronika, ledničky, komunální a sta-

vební odpad. 

 

od 20. 5. do 22. 5. 

Olšany – horní konec u křížku 

Olšany – u kina 

Olšany – parkoviště u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

 

 

 Přebytky energie z domácích elektráren mohou zůstat v regionu 

 

V posledních letech přibývá v domácnostech i firmách 

fotovoltaických elektráren. Ty v některých chvílích 

vyrobí více elektřiny, než je možné přímo na místě 

spotřebovat. Část této energie tak často odchází do sítě 

bez dalšího využití v místě, kde vznikla. 

V regionu Horní Pomoraví proto vzniklo energetické 

společenství Enerkom HP, které propojuje vlastníky 

obnovitelných zdrojů s dalšími členy společenství. 

Cílem je, aby elektřina vyrobená v regionu byla co 

nejvíce využita právě zde. 

Princip je jednoduchý – pokud některý člen 

společenství vyrobí více elektřiny, než sám potřebuje, 

může se tato energie prostřednictvím distribuční sítě 

sdílet s dalšími členy společenství. Energie tak zůstává 

v regionu a pomáhá pokrývat spotřebu místních 

domácností nebo podnikatelů. 

Energetické společenství založili společně zástupci 

obcí, obyvatelé i podnikatelé a je registrováno 

u Energetického regulačního úřadu. 

Do společenství se mohou zapojit zejména majitelé 

obnovitelných zdrojů energie, kterým vznikají 

přebytky výroby. 

Více informací o fungování společenství najdete na 

www.enerkom-hp.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.enerkom-hp.cz/
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Kulturní okénko 

Vážení spoluobčané, 

Zdravím všechny s nadcházejícím jarem. 

Rok 2026 jsme kulturně zahájili v únoru – 

nejdříve plesem pro dospělé, dva dny nato 

maškarním karnevalem pro děti. Obě akce 

se vydařily. 

A úspěšná byla i cestovatelská beseda To-

máše Štěpána o Indii. Téměř čtyři desítky 

zájemců po celou dobu ani nedutaly. Na za-

čátku příštího roku se budeme moci opět se-

tkat – tentokrát nad tématem Ostrovy. 

A co dál? V pátek 17. dubna se v Klubu 

v Olšanech opět objeví redaktor rozhlasu 

Olomouc Miroslav Kobza. Tentokrát bude 

inspirací kniha Mohelnicko – krajem pod 

ochranou hradů Mírova, Úsova a Bouzova. 

Skalní příznivci už se těší na 30. dubna – 

SDH opět uspořádá pálení čarodějnic. 

Masky vítány! 

Tradiční Den regionu se letos uskuteční 

v Bušíně, a to v sobotu 16. května. Přijďte 

se podívat a podpořit naše děti z MŠ i ZŠ, 

které zde budou vystupovat. 

A velká akce se chystá na sobotu 13. června 

2026 – viz plakátek SDH. Za Obec jen do-

dám, že ve stejném termínu přijedou naši 

známí z Kĺačna. V sobotu se potom zájemci 

budou mít možnost s nimi setkat na olšan-

ském hřišti. Jste srdečně zváni, abyste je 

pozdravili a „prohodili“ s nimi vřelá slova. 

A ještě jedna informace s předstihem, ale 

abyste byli v obraze. Letní kino pro děti 

bude promítat v pátek 31.7. a 4.9. (po Vítání 

aktovek). Bližší informace se včas dozvíte. 

Přeji Vám příjemné prosluněné jaro. 

Lenka Mutinová 

 

A ještě informace nekulturní: s jarem se vždy objeví kolem cest, v příkopech a dalších prostranstvích množství 

odpadků. Vždyť jsou k vidění ještě i pozůstatky po silvestrovské noci. Prosím, pomozte nám obec uklidit, ať se 

nám tady líbí. 
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 SKAUTSKÉ STŘEDISKO RUDA NAD MORAVOU – Akce na konci roku 2025 
Vánoční vyrábění 

Ve čtvrtek 20. prosince se fara v Rudě proměnila v kou-

zelnou adventní dílnu plnou radosti a tvoření. Děti si s 

nadšením vyráběly vlastní svíčky, tvořily vánoční 

přání, zdobily perníčky a věnovaly se dalším advent-

ním činnostem. Pro všechny bylo připraveno drobné 

pohoštění. Setkání se opravdu povedlo a všichni si užili 

krásnou vánoční atmosféru a příjemné chvíle strávené 

společně v předvánočním čase. 

 
Betlémské světlo 

Betlémské světlo je plamínek zapálený v jeskyni Naro-

zení Páně v Betlémě. Odtud je pak každoročně letecky 

přepraven do Vídně, kde si ho berou zástupci skaut-

ských organizací z celé Evropy a dále ho šíří do svých 

zemí. Světlo symbolizuje přátelství, naději a mír. I letos 

se tato krásná tradice vrátila do našich obcí. Skauti při-

vezli světlo vlakem do Rudy, kde ho vyzvedl br. Marťa. 

Slavnostní předávání proběhlo v neděli 21. prosince u 

kostela v Rudě a v úterý 23. prosince v parku v Olša-

nech. Pro všechny návštěvníky bylo připraveno malé 

občerstvení, punč a svařák. V příjemné adventní atmo-

sféře si lidé odnášeli světlo přímo do svých domovů, 

aby i tam rozsvítilo vánoční pokoj a radost. 

   
RS Cup – vánoční turnaj pro rovery a rangers 

Tradiční vánoční turnaj RS Cup se i letos těšil velké 

účasti. V sobotu 27. prosince se do tělocvičny šumper-

ského gymnázia sešlo 10 týmů roverů a rangers nejen z 

našeho střediska, ale také ze Zábřehu, Jeseníku, Les-

nice a Šumperka. Tento ročník přinesl zajímavou no-

vinku – místo tradičního florbalu se hrál volejbal. 

Změna sportu dodala turnaji nový náboj a všichni si 

sportovní dopoledne plné zábavy a přátelské atmosféry 

skvěle užili. Turnaj RS Cup se stal tradicí, která pravi-

delně spojuje skauty z okolí a přináší do svátečních dní 

příjemné sportovní vyžití. 

Za Skautské středisko Ruda nad Moravou 

s. Kateřina Kubíčková 
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